

Co patří do oranžového kontejneru

Rádi bychom opět připomněli, na co je určený oranžový kontejner umístěný u obecní kůlny – je určený pouze na biologicky rozložitelný komunální odpad rostlinného původu. Zejména je to tráva, listí, odpad ze zahrádek a větve do průměru 10 cm. Kontejner není určen na žádný jiný odpad! Pokud se bude v kontejneru opakovaně nacházet jiný odpad, nebude kompostárna odpad odebírat a kontejner nepřistaví.



Historie elektrifikace obce z Pamětní knihy

O elektrifikaci obce se dočteme v zápisech z jednání Obecního výboru spojené obce Sedlišky-Nová Sídla, zachycených v Pamětní knize obce Sedlišťk. Vybrané části z těchto zápisů, týkající se elektrifikace, uvádíme níže.

Zápisy z roku 1925:

Dne 25. března obecní výbor rozhodl, aby provedeny byly přípravné práce za účelem elektrizace obce.

Dne 29. dubna obecní výbor přijal podmínky Východočeského elektrárenského svazu v Pardubicích pro zelektrizování obce a do elektrizační komise byli zvoleni V. Jetmar předsedou, Kar. Kleibl, Jos. Hurých, Al. Sáděcký, V. Kudláček a Jos. Bureš jako členové. Usneseno potřebný peněz na podnik ten opatřit výpůjčkou u Spořitelního a záložního spolku v Morašicích.

Dne 16. května obecní výbor prozkoumal program a rozpočet elektrizace obce Sedlišky-Nová Sídla a obě schválil. Úhrada nákladů v obnosu asi 104.125,-Kč bude poskytnuta elektrárenskému svazu na zvláštní fond a taktéž i poplatek 16.098,-Kč za připojení k primerní síti.

Dne 18. října byl probrán návrh na osvětlení obce.

Zápisy z roku 1927:

Dne 10. února usneseno, aby za ručení celé obce na úhradu nákladů elektrizace obce potřebný obnos byl vypůjčen od Spořitelního a záložního spolku v Morašicích a to 51.068,-Kč na jméno Jos. Bureš, čp. 14 s ručiteli Al. Vokas, čp. 48, V. Jireček, čp. 3 a Fr. Štarman, čp. 17, všichni v N.Sídlech a 90.700,-Kč na jméno Jos. Kvapila, hostinského s ručiteli Jan Mrkos, čp. 21, Fr. Kopecký, čp. 55 a Jan Mikulecký, čp. 45, všichni v N.Sídlech.

Konečný účet elektrizace uvádí částku připadající na obec 118.943,-Kč, připojovací poplatky 18.741,38Kč a výpůjčku 90.700,-Kč pro elektrárenský svaz, z čehož vyšel nedostatek v obnosu 46.986,98Kč (v částce je započítán kromě jistiny i naučtováný úrok), kterýž usneseno vypůjčiti od Spořitelního a záložního spolku v Morašicích.

Zápis z roku 1928:

Dne 24. dubna obecní zastupitelstvo usneslo, aby elektrizační výpůjčky 90.700,-Kč a 137.684,-Kč u Spořitelního a záložního spolku v Morašicích byly přeepsány na jméno obce.

Půjčky byly sjednány zčásti na úrok 5,25%, z části 6,5% s třicetiletým úmorem a původně vedeny na jména členů obecního výboru, jak je uvedeno výše.



Zpravodaj obce

Nová Sídla a Sedlišťka

číslo 2 (1/2017)

Vážení spoluobčané,
nyní čtete další vydání Zpravodaje obce Nová Sídla a Sedlišťka. Rádi bychom Vás touto formou informovali o situaci ohledně rekonstrukce elektrického vedení a nového veřejného osvětlení, dále se dočtete informace ohledně svozů nebezpečného a velkoobjemového odpadu a mimo jiné také o nově pronajaté prodejně smíšeného zboží.

Zastupitelstvo obce

Rekonstrukce elektrického vedení



Ve čtvrtek 23. února 2017 bylo předáno staveniště firmě VČE montáže a.s., nyní již tato firma začala pracovat na plánované kabelizaci vedení nízkého napětí v obci Nová Sídla. Stejná firma provede rekonstrukci veřejného osvětlení a místního rozhlasu.

V první etapě bude firma instalovat kabelové přípojky. To v praxi znamená, že na hranice pozemků usadí plastovou skříň a po

zahradách zakopou kabel směrem k Vašemu domu. Pozemky budou průběžně upravovány do původního stavu, tak aby Vás stavební práce co nejméně omezovaly. Prosíme Vás o spolupráci s pracovníky firmy.

Projektová cena nového LED osvětlení a rozhlasu činí 1 950 000 Kč bez DPH. Kabelizaci vedení nízkého napětí financuje společnost ČEZ.

O dalších fázích prací Vás budeme informovat prostřednictvím webových stránek obce www.novasidla.cz a místním rozhlasem.

Ukončení prací na kabelizaci a rekonstrukci veřejného osvětlení a místního rozhlasu je plánováno na srpen 2017.

Prodejna smíšeného zboží

Prodejna smíšeného zboží v Nových Sídlech byla po krátkou dobu uzavřena. Důvodem byla změna provozovatele obchodu a provedení drobných úprav. Novým provozovatelem je paní Jaroslava Záleská (Nová Sídla, č. p. 1). Nově otevřena bude prodejna v pondělí 13. března 2017.



Nová otevírací doba je v pondělí 7:30 – 11:00, 14:00 – 16:30; v úterý 7:30 – 11:00; ve středu 7:30 – 11:00, 14:00 – 16:30; ve čtvrtek 7:30 – 11:00; v pátek 7:30 – 11:00, 14:00 – 17:00; v sobotu 8:00 – 10:00.

Na vaši návštěvu se těší paní Jaroslava Záleská.

Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu



V letošním roce opět provede společnost LIKO Svitavy mobilní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Svoz bude ve dvou termínech. První proběhne ve středu **26. dubna 2017, v tento termín bude svoz velkoobjemového a nebezpečného najednou**. Druhý termín je ve středu **11. října 2017, v tento termín bude svoz pouze nebezpečného odpadu**.

Aby společnost LIKO Svitavy zajišťovala i v budoucnu mobilní svozy těchto odpadů tak, jak jsme zvyklí – odvoz odpadu, který **na určená místa občané nashromáždí předem**, je nutné **rozlišovat a SPRÁVNĚ roztrdit velkoobjemový odpad od nebezpečného** a nedávat na sběrná místa odpad, který není ani velkoobjemový ani nebezpečný. Pokud tato pravidla nebudou dodržena, společnost LIKO Svitavy bude přebírat odpad pouze přímo od občanů v daném termínu svozu, případně nebude odvoz tímto způsobem zajišťovat vůbec. Proto bychom Vám chtěli pomoci s rozlišením nebezpečného a velkoobjemového odpadu.

NEBEZPEČNÝ ODPAD je odpad, který se vyznačuje negativním vlivem na životní prostředí a na zdraví lidí nebo zvířat nebo hrozí při manipulaci s ním nějaké nebezpečí. Proto musí být využit či odstraněn ve speciálních zařízeních. Tyto odpady nepatří do běžné popelnice na smíšený odpad.



Toto je nebezpečný odpad – televize, zářivky, barvy, autobaterie, obaly od barev, olejů, nátěrových hmot, chemikálií, zdravotnický odpad, ředidla, mořidla, baterie z notebooků a mobilních telefonů, kyseliny, louhy, lepidla, barvy do

tiskáren, tonery, chladničky, mrazáky, teploměry obsahující rtuť, hnojiva, repelenty, herbicidy, pesticidy, čisticí prostředky, léky, odmašťovadla, nemrznoucí směsi, nerozebrané elektrospotřebiče, ...

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD – je odpad, o kterém lze obecně říct, že se nevejde do běžných popelnic nebo je příliš těžký.



Toto je velkoobjemový odpad – nábytek (křesla, židle, skříně, válečky), podlahové krytiny (koberce, lina), umyvadla, vany, toalety, zrcadla, matrace, lyže, pneumatiky, ...

Toto NENÍ velkoobjemový odpad – lednice, televize, zářivky, barvy, autobaterie, odpad tříděný do kontejnerů na papír, sklo, železo, plasty, kompostovatelný odpad (listí, tráva), stavební suť, kameny, uhynulá zvířata, ...



Pro potřeby vysvětlení jsme čerpali z těchto zdrojů: <http://www.ekostrazce.cz>, <http://www.trideniodpadu.cz/>, <http://www.jaktridit.cz/>, <http://vitejenazemi.cz>, <http://eagri.cz/>.



Výběr poplatků za odpad a za psa

Ve středu 22. března 2017 od 16 do 19 hodin bude v kanceláři obecního úřadu vybírán poplatek za odvoz komunálního odpadu a poplatek za psa.

Poplatek za odpad je za každého občana s trvalým pobytem 450 Kč ročně. Poplatek pro chalupáře je 450 Kč ročně za jeden rekreační objekt.

Poplatek za psa staršího půl roku je 50 Kč.

Lze zaplatit hotově nebo na účet číslo 30826591 / 0100 a do poznámky vyplnit jméno, za koho se odpad platí a účel platby – odpad 2017.



Důležité upozornění

Již po několikáté žádáme majitele psů, aby při jejich venčení okolo chodníků a silnic po svých psech vždy uklízeli. Buďte, prosím, ohleduplní k ostatním spoluobčanům.